

V stari domovini se pripravljajo na krvav boj z Italijani. Mobilizacija.

Poroča se iz Ljubljane, da je izdala vlada Narodnega Veča v Zagrebu, proglas na narod, s katerim se odreja sledeče:

Do 20. novembra, 1918 se imajo javiti svojim dopolnitvenim oddelkom vsi vojniki bivšega domobranstva, vojske, ustaši, redni vojniki in rezervisti, rojeni v letu 1895-1899, toraj 19. 20. 21. 22. in 23. let stari, ker obstojajo od sedaj naprej samo narodni vojniki brez razlike na njih do sedanje vojaške odnose.

Pooblaščenec oddelka za narodno obrambo vlade Narodnega Veča Srbov, Hrvatov, Slovencev in Dušan Simović, podpolkovnik v glavnem stanu srbske vojske, kot posebni odposlanec poveljnika srbske armade Mišiča, sta sporazumno izdala naredbo podpolkovniku jugoslovanske armade v Ljubljani, naj prepreči prodiranje italijanskih čet v slovenske kraje; na podlagi te odredbe je podpolkovnik odposlal noto poveljniku italijanskih čet v Logatcu, ter so Italijani odstopili od nadaljnega prodiranja v slovenske kraje in se umaknili na označeno črto.

Da se v stari domovini pripravljajo na vojsko z Italijani, je značilna sledeča odredba narodne jugoslovanske vlade v Zagrebu: Vsi državljani moškega spola v starosti do 40. leta, ki so sposobni za orožje, častniki pa brez razlike na starost, da se javijo pri pristojnih dopolnilnih oddelkih. To se smatra kot poziv za prostovoljno priglasevanje v svrhu obrambe domovine. Naravno se pričakuje, da se v teh časih ne bo nikdo branil odzvati se temu pozivu, da obvaruje svojo domovino.

Na podlagi odredbe pooblaščenca Narodne Odbrane dr. Drinkoviča, se opozarja, da vsi vseh vrst brez razlike, da se smatrajo kot vojni obvezanci, in da se njih

vojašnica nahaja v prejšnjem poslopju hrvatskega vseučilišča. S to odredbo stopajo vsi vseučilišniki pod novo oblast, in isto tako tudi oni od meščanske straže, kakor tudi od Sokolov in Orlov. Dijaki tvorijo štiri stotnije po 150 mož vsaka, ki so pod vojaško komando.

Generalni poročnik italijanske armade Carlo Pettiti di Roreto, je objavil sledeči razglas: Mi, generalni poročnik Carlo Pettiti, governer Trsta in okolice odhajamo: Da je politična in administrativna oblast v zasednem področju Trsta prevzeta od nas po italijanski vojski. 2. Odbor za javno skrb je razpuščen in mora ustaviti svoje delovanje. 3. Municipalno zastopstvo, katero je avstrijska vlada 2. maja 1915 razpustila, se znova vzpostavlja v funkcijo. Nadahje je governer se izjavil: Stopajoč na ta plemenita tla, ki so bila predmet italijanskih aspiracij in za katerih osvoboditve je poteklo toliko plemenite italijanske krvi, pozdravljam Trst v imenu italijanske vlade, italijanskega kralja in italijanskega naroda s prisrčnim pozdravom.

Slovensko časopisje v stari domovini poroča, da Italijani vsepovsod nasilno postopajo. Kjerkoli se pokaže hrvaška ali slovenska zastava, jo Italijani nemudoma odstranijo in raztrgajo. Slovenski uradniki, poduradniki učitelji in drugi funkcionarji so se morali umakniti iz svojih mest v vseh krajih, katere je italijanska armada zasedla. Prodaja slovenskih in hrvaških časopisov je ustavljena, Italijani silijo naše ljudi da prisegajo zvestobo italijanskemu kralju. Med ljudstvom vlada strašno ogočenje, in voditelji te teško krotijo ljudi. Skoro ves narod se na tihem pripravlja na oborožen ustanek in punt proti Italijanom.

Princ Windisch-Graetz poveril milijone

Dunaj, 5. jna. Ogrska vlada je začela preiskavo proti princu Ludvik Windisch-Graetzu, ki je obdolžen, da si je prisvojil več milijonov kron, s katerimi bi se moral kupiti komprij za sestradane ljudi. Princ je omenjeni milijonski fond enostavno vtačnil v svoj žep. Dokler je bila avstrijska vlada na krmilu, princ niso mogli preganjati, ker je bil pod pokroviteljstvom vlade.

London, 5. jan. Uradno se naznanja, da se nahaja turška armada še vedno v borbi z Armeinci, katere Turki ne namenjajo, koljeto. Baje je turška vlada prisegla, da popolnoma iztrebi armeniki na rod. Turki sovraživajo Armeince, ker so slednji kristjani, in mnogo Turkov, katere so Armeinci ujeli, se je izjavilo, da turška vlada ne bo mirovala, dokler živi samo en Armeinec še. Iz posameznih virov in mest so Turki odnesli svojo hrano, obleko in druge potrebnosti, tako da kolikor Armeincev ni poklanih od turške meče, bo umrlo od lakote in pomanjkanja.

Cairo, Egipta, 5. jan. Uradno se poroča, da je v tem mesecu v Aleksandriji umrlo 40.000 oseb, in po celem Egiptu nad 100.000 na španski influenci.

London, 5. jan. Norveška vlada namerava tožiti nemško vlado radi torpediranja onih parnikov, katere so norveški trgovci zgubili radi nemških submarinov. Norveška bo zahtevala od nemcev 1.000.000.000 kron odškodnine.

London, 5. jan. Bolševiška armada v zapadni Rusiji je dospela do Vilne, in požiga vse za seboj. Vsa dežela je v plamenih. Bolševiki ropajo in morijo kmete, ko napredujejo po zapadni Rusiji. Tisoče ubežnikov prihaja v Varšavo in druga poljska mesta. Novi boji so se počeli povsod. Iz Petrograda se naznanja, da nameravajo bolševiki poslati svoje zastopnike na mirovno konferenco. Zavezniki jih ne bodo priznali.

V Cleveland je došel iz Rima v Londona g. Rude Trošt.

Umrl je Vitus Kral, stanujoč na 5519 Carry ave. star 31 let, doma iz St. Vida pri Zatični. V Ameriki je bival 12 let, doma zapuščal mater in 3 brate, tukaj pa soprogo in enega brata. Bil je član dr. Baraga in dr. sv. Alojzija. Pogreb se vrši v sredo pri 11. ulici.


Nasveti kako se obvarujete ognja. Mesto je skoro brez ognjegascsev.

Mestu preti velika nevarnost od ognja. Mesto nima ognjegascsev na razpolago, kajti sedanji ognjegascsi so se začeli ravneti po osemurnem delavniku, in le eno tretjino ognjegascsev je sedaj na delu. V soboto je nastal velik ogenj na Euclid ave v trgovskem delu mesta, indasi se je zahtevalo najmanj 150 ognjegascsev, da omeji ogenj, jih je prišlo le 60. Civilisti in vojniki so pomagali gasiti. Ogenj je napravil \$50.000 škode. Raditega svari mesto vsedravljanje, da so v sedanji krizi skrajno previdni z ognjem in se ravnavajo po sledečih nasvetih: Nadzorujte peč, ker v tem mrazu, ko vsakdo kuri na vso moč, nastane mnogo ognjev od prerazgrete peči. Imejte vselej nekaj posod vode pripravljene pri peči. Ne imejte gasolina ali petroleja v hiši. Ne imejte žveplen, kjer jih lahko dosežejo otroci ali podgane. Ne bodite razburjeni če nastane ogenj. Pokličite požarno brambo, potem pa do njenega prihoda skušajte sami pogasiti ogenj. Dokler se zadeva požarne brambe ne uredi, je mnogo nevarnosti, da ognji ne bodo pogaseni ter zna nastati mnogo škode.

Tudi v stari domovini razsaja španska influenca kakor pri nas. Neki izkušen kmet piše v "Slovcu" sledeče: Kot izborno sredstvo proti španski influenci poskusite sledeče domače zdravilo: Čaj od kamelice, kolikor mogoče vroč, večkrat na dan in posebno zvečer v postelji. Zvečer naložite kamelice, kolikor mogoče vroče in zavijte v ruto čez pas, pazite pa, da je bolnik odet. Čez dan pa devajete vsakih 10-15 minut mrzle obkladke čez pas. Zenske ob gotovih dneh naj dobi jo mlačne obkladke ker bi ji mrzli škodovali. Umij bolnika vsake dve uri z mrzlo vodo po gorenjem životu, ženske pa ob gotovih dneh z mlačno vodo. Ne silite bolnika z jedili. Na ta način smo pri nas vse bolnike, ki so imeli špansko influenco v treh do sedmih dneh ozdravili popolnoma. Po moji sodbi je vnet želodec, od vnetja pride huda vročica, ki silijo v glavo, bolnik bluje več ali manj. Obkladkov ne devajete na čelo, ampak vedno čez pas. Pri neki deklici je vročina popustila že čez dve uri v veliko veselje staršev, ki so se mislili, da je izgubljena. Neki fant je imel grozno vročino, toda na ta način je bil v kratkem ozdravljen. Sredstvo je preiskušeno, samo paziti se mora, da se natančno naredi tako. Kot izborno sredstvo se priporoča tudi rdeča pesa. Daj bolniku precejšen krožnik solate rdeče pese, katero naj povzije v teku 6-8 ur. Mnogo bolnikov, ki je imelo zvečer hudo vročino, je bilo zdravih drugo jutro. Tako pripoveduje izkušen kmet v stari kraju, in mi vemo, da stari ljudje poznajo mnogo domačih zdravil, ki so že marsikomu pomagala.

John Tomšič je stopil iz firme Tomšič & Stampfel in bo v bodoče Mr. Stampfel sam vodil trgovino.

Velika trgovina s pohištvo, ki je bila do sedaj lastnina A. Grdine, je prešla z novim letom v roke podjetnik poznanih rojakov Frank



PERMIT.
Published and distributed under permit No. 19 authorized by the Act of October 6th, 1917, on file at the Post Office of Cleveland, Ohio.
By order of the President, A. S. Burlison, Postmaster General

Jakšič in Jos. Kremžar. Mr. A. Grdina se posveti le svojemu pogrebnemu zavodu, ki je dovolj obširen, dazahteva vso njegovo pozornost. Rokjaka Jakšič in Kremžar sta pa tudi izurjena in podjetna dovolj, da spopolnita in povečata trgovino pohištva. Od dobro urejene slovenske trgovine v naselbinii imia ves narod korist, le podjetnih sil je treba, ki pošteno in točno postrežejo narodu v njegovo zadovoljnost. Želimo novim trgovcem gg. Jakšiču in Kremžaru mnogo napredka.

Umrl je za influenco John Muhič, posestnik na 1231 Adison Rd. star 41 let. Bolehal je osem dni. Ranjati je bil doma iz vasi Visje, fara Ambrus, kjer zapuščal enega brata, tukaj pa soprogo in 6 otrok ter enega brata. Bil je član dr. sv. Vida št. 25 KSKJ. ter tudi član S. D. Zveze. Pogreb se vrši v pondeljek.

Umrl je Pavel Radovanec, rodom Hrvat, samec, star 45 let.

Staršem Vesel je umrla hčerka Olga, 4 mesece stara. Naše sožalje!

Umrl je v Warrensville bolnišnici John Novak, ki se je nahajal tam 5 let. Bolehal je na sušici. Njegova soproga je tudi umrla tam za jetiko februarja meseca lanske leta. Ostala je še ena hčerka, katero so vzeli k sebi sorodniki v Chicago. Pokojni Novak je bil član dr. Jožefa. Naj počiva v miru!

Novo obrt je odprl rojak J. F. Dolinar, ki bo opravljal vsa kleparska dela in se priporoča posestnikom hiš in drugim, ki kaj potrebujejo v kleparski stroki in hočejo imeti dobro, zanesljivo delo. Njegova delavnica je na 1403 E. 55. St.

V kratkem uredimo ime-nik društvev, prosimo še malo potrpljenja. Kot smo že omenili, ima vsako društvo lahko brezplačen oglas v našem listu celo leto, kar se tiče imen in naslovov uradnikov, dan in kraj zborovanja.

Poročali smo zadnjič, da je umrl Frank Kregel in da je bil ranjki doma iz Ostrožnega. Pravilno bi se moralo glasniti: doma iz Ostrožno Brdo pri Postojni.

Kakor vsako leto po stari navadi, je tudi letos popolnoma zmanjkalo plina za kurjavo pri plinovitih pečeh, ker sploh ni bilo plina. Vrelci v West Virginiji, od koder dobiva East Ohio Gas Co. svoj plin, so že precej izčrpani, in v mrzlem vremenu ko vsakdo skuša dobiti čim več gorkote od plina, je naravna posledica, da ne zadostuje vsem.

Zupan je izdal svarilo da morajo danes, pondeljek 6. januarja, biti vse gostilne zaprte radi volitve. Kdor

odpre gostilno ta dan, pravi župan Davis, ga čaka \$100 kazni in 10 zapora. Gostilne se lahko odpro od pol sedmih zvečer.

Ljudje mnogo vprašujejo kaj je z vojno hranilnimi znamkami. Nekateri celo govorijo, da jih vlada ne bo zamenjala za denar. Opozorjamo občinstvo, da so vse te govornice izmišljene, in vsakdo kdor jih razširja, sramoti ameriško vlado. Direktor zve-zine zakladnice Franklin naznanja, da vlada garantira z vsem premoženjem, da odkupi vse vojno-hranilne znamke, kadar zapade njih vrednost, in da dobi vsakdo denar zanje, če se nahaja v potrebi in jih hoče prej izmenjati, predno poteče rok. Edina razlika je, da po novem letu so vojno hranilne znamke modre barve, prej so bile pa zelene. Tudi ne smete le-piti modrih vojno-hranilnih znamk v star knjige ampak v nove. Sicer pa veljajo vsa pravila sedaj v veljavi.

Stare cunje in papir, ki odpada, vse gre v denar. In ne v majhen, ampak največji. V mestu se nahaja tvrdka Silberman Co. ki se peča s tem, da pošilja okoli vaših hiš mozičke, ki pobirajo cunje in papir, in katerim otroci pravijo "pejperegs". Ta kompanija je bila lansko leto vredna \$11.000, in je od te svote tudi davke plačala, toda letos je kompanija iz svoje volje povišala vrednost svojo na \$25.000 na davčni oblasti. Davčnemu nadzorniku se je to sumljivo zdelo, poslal je človeka, ki je šel pregledat vso stvar, in dognal si so, da je kompanija "pejperegs" vredna \$151.000, in od te svote bo morala davke plačati. To je "biznes" kaj?

Ali vam je umrl sorodnik, prijatelj, znanec, zbolel ali se poškoval? Naznite to našemu uredništvu, skrbite, da še drugi zvedo, ki se za vas zanimajo. Obhajate poroko, krst ali kaj enakega, naznanite nam. (To pa ne pravimo za to, da bi nas povabili na "botrinjo", prav zares da ne!) Ali vaše društvo napreduje, kaj ste važnega in koristnega sklenili? Naznanite nam, da priobčimo. Obrnite se v vseh zadevah na naš list, ki prihaja sedaj v vsako slovensko hišo v Clevelandu.

Ali hočete postati državljani? Potrebujete nasveta? Pridite k nam, kjer vam točno in zanesljivo damo vse podatke brezplačno. Naše dolgoletne skušnje v poučevanju rojakov za državljanstvo, vam bodo mnogo pomagale. Mogoče želite imeti prošnjo spisano? Pridite k nam. Mi vam to storimo brezplačno. Trudili se bomo in skrbeli, da boste vselej točno, pošteno, zanesljivo postreženi.

Po celi državi Ohio, posebno v Clevelandu se vrši sedaj velika preiskava proti gotovim zdravnikom, ki so računali ogromne svote pri zdravljenju influenc. Nekateri zdravniki so računali sto dolarjev, ko so injicirali 15 c. vrednosti seruma v žile bolnika. Vsplošnem se priznava, da ni mnogo takih zdravnikov, ker imajo dovolj spoštovanja v sebi, da ne izkoriščajo položaja svojega pacienta, toda nekaj jih je, in te bo država potegnila na odgovor.

Vsa Srbija je pripravljena pomagati Slovincem in Hrvatom proti Italijanom

Pariz, 5. jan. Dr. M. R. Vesnić, srbski poslanik v Parizu ki je lansko leto načeloval srbski misiji, ki je prišla v Zjed. države, se je včeraj izjavil napram zastopnikom Associated Pres sledeče: Če bo mirovna konferenca potrdila skrivno pogodbo, katero so podpisale Anglija, Francija, Rusija in Italija leta 1915 v Londonu, glasom katero dobi Italija obrežje Dalmacije in vse dežele ob Jadranskem morju, tedaj je Srbija pripravljena na novo vojno in borila se bo do zadnjega. Srbija ni začela te vojne, da bi postala vazalka kakor druge države. Srbija ne bo nikdar pripustila, da bi se Italija polastila jugoslovanskih dežel. Jaz zaupam v Zjed. države, ki so podale izjavo, da ne priznajo nobenih skrivnih pogodb in da se mora z malimi narodi pravično postopati. Jugoslovani ne priznajo italijanske skrivne pogodbe. Srbija bo zastopana na mirovni konferenci po načelih, kakor jih je izrazil predsednik Wilson. Prepričan sem, da bo Amerika skrbela za pravice malih narodov. Srbija je edin narod, ki ni sklenil nobene skrivne pogodbe z zavezniki, ampak od začetka vojne je koračila naprej z orožjem pravice. Srbija se bo združila z ostalimi Jugoslovani in se borila proti Italijanom do zadnjega.

Predsednik Wilson na obisku v Vatikanu

Rim, 5. jan. Predsednik Wilson je odpotoval iz Rima in ga pričakujejo v torek zjutraj v Parizu. Spotoma se oglasi v Genovi, Milanu, in Turinu. Dva dni se je predsednik mudil v Rimu in si ogledal nekaj znamenitosti. V Pantheonu je položil venec na krsto kralja Viktor Emanuela in na grob Garibaldija. Znamenit je bil obisk predsednika Wilsona pri papežu Benediktu. Vsebinsko govora, ki ga je imel Wilson s sv. očetom ni znana, kakor tudi ni znano, kaj je Wilson obravnaval z italijanskimi državniki. Le toliko je znano, da je sprejem italijanskega ljudstva na Wilsona naredil globok vtis, toda z gotovostjo se lahko trdi, da ameriška mirovna delegacija ne bo potrdila vseh italijanskih zahtev.

Papež Benedikt je iskreno sprejel predsednika, ponudil mu je obe roki. Papeževa garda in švicarska straža je prezentirala orožje, ko je došel predsednik. Papežev državni tajnik je peljal Wilsona v veliko sprejemo dvorano, kamor je došel papež, ki je iskreno pozdravil Wilsona, na kar sta oba odšla v prestolno sobo, kjer sta se pogovarjali dobro uro.

Popoldne so podelili predsedniku Wilsonu v imenu mesta Rima častno državljanstvo, na kar se je vršil velik sprejem. Predsednik Wilson je vodil po dvorani laško kraljico, in videti je bilo, da se izvrstno zabava.

Jugoslovani dobijo hrano iz Amerike.

Washington, 5. jan. Prva stvar, katero bo predsednik Wilson priporočil kongresu, da pomaga Evropi je, da zahteva od kongresa sta milijon dolarjev, da dobe lačni narodi Evrope izven Nemčije, ki so se osvobodili nemškega jarma, dovolj živeža, da lakote ne poginejo. Živež bodo dobili Jugoslovani, Armeinci, Poljaki in Čehoslovaki. Predsednik Wilson je opazoval položaj v Evropi in je brzojavil v Ameriko, naj se kongres požuri z dovolitvijo denarja. Predsednik naznanja iz Evrope po brzojavi, da bodo ti narodi potrebovali najmanj za \$1.500.000.000 živeža, kar mora priti vse iz Amerike tekom prihodnjih sedem mesecev, če se hoče omenjene narode ohraniti pri življenju. Mednarodna komisija pod predstvom Hooverja bo nadzirala razdeljevanje živil. Voditelji v kongresu so se že začeli posvetovati, da čimprej ukrepejo potrebne korake, da ne pride pomoč prepozno.

Bolševiki masakrirajo Amerikance.

Ob reki Dvini, 5. jan. Amerikalci so zvojevali dobro zmago nad bolševiki ob Petrogradu cesti pri Kadishu. Amerikanec se bore z neverjetno hrabrostjo proti bolševikom, posebno odkar se je pokazalo, da bolševiki sekirami ubijajo ujete ameriške vojake.

Basel, Švica, 5. jan. Dve ameriški torpedovki ste dospeli v pristanišče Gdansk (Danzing) na nemškem Poljskem.

London, 5. jan. Poljska med Nemčijo in Poljsko je skrajno napet. Centralni odbor nemških delavcev in vojakov z bolševiki je sklenil, da se upre Poljakom, ki marširajo proti Berlinu. Poljaki se bližajo Gdanskemu in Poznanju in so spotoma osvojili že več mest. Nemčija koncentrirala več armadnih zborov vzhodno od Berlina, kot trdijo švicarski diplomati.

trdila vseh italijanskih zahtev. Papež Benedikt je iskreno sprejel predsednika, ponudil mu je obe roki. Papeževa garda in švicarska straža je prezentirala orožje, ko je došel predsednik. Papežev državni tajnik je peljal Wilsona v veliko sprejemo dvorano, kamor je došel papež, ki je iskreno pozdravil Wilsona, na kar sta oba odšla v prestolno sobo, kjer sta se pogovarjali dobro uro.

Popoldne so podelili predsedniku Wilsonu v imenu mesta Rima častno državljanstvo, na kar se je vršil velik sprejem. Predsednik Wilson je vodil po dvorani laško kraljico, in videti je bilo, da se izvrstno zabava.

Washington, 5. jan. Prva stvar, katero bo predsednik Wilson priporočil kongresu, da pomaga Evropi je, da zahteva od kongresa sta milijon dolarjev, da dobe lačni narodi Evrope izven Nemčije, ki so se osvobodili nemškega jarma, dovolj živeža, da lakote ne poginejo. Živež bodo dobili Jugoslovani, Armeinci, Poljaki in Čehoslovaki. Predsednik Wilson je opazoval položaj v Evropi in je brzojavil v Ameriko, naj se kongres požuri z dovolitvijo denarja. Predsednik naznanja iz Evrope po brzojavi, da bodo ti narodi potrebovali najmanj za \$1.500.000.000 živeža, kar mora priti vse iz Amerike tekom prihodnjih sedem mesecev, če se hoče omenjene narode ohraniti pri življenju. Mednarodna komisija pod predstvom Hooverja bo nadzirala razdeljevanje živil. Voditelji v kongresu so se že začeli posvetovati, da čimprej ukrepejo potrebne korake, da ne pride pomoč prepozno.

Ob reki Dvini, 5. jan. Amerikalci so zvojevali dobro zmago nad bolševiki ob Petrogradu cesti pri Kadishu. Amerikanec se bore z neverjetno hrabrostjo proti bolševikom, posebno odkar se je pokazalo, da bolševiki sekirami ubijajo ujete ameriške vojake.

Basel, Švica, 5. jan. Dve ameriški torpedovki ste dospeli v pristanišče Gdansk (Danzing) na nemškem Poljskem.

London, 5. jan. Poljska med Nemčijo in Poljsko je skrajno napet. Centralni odbor nemških delavcev in vojakov z bolševiki je sklenil, da se upre Poljakom, ki marširajo proti Berlinu. Poljaki se bližajo Gdanskemu in Poznanju in so spotoma osvojili že več mest. Nemčija koncentrirala več armadnih zborov vzhodno od Berlina, kot trdijo švicarski diplomati.

CLEVELANDSKA AMERIKA

Izjava v pondeljek, sredo in petek.

NAROČNINA:

Za Ameriko - \$3.00 | Za Cleveland po pošti \$4.00
 Za Evropo - \$4.00 | Posamezna številka - 3c

4125 ST. CLAIR AVE., N. E. CLEVELAND, OHIO

EDWARD KALISH, Publisher LOUIS J. PIRC, Editor

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY.

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere. Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only.

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 2. Mond. Jan. 6. 1919.

Avtonomija v Jugoslaviji.

Pod naslovom "V zaželjeni deželi" prinaša ljubljanski Slovenec in Slovenci članek dr. Fr. Šukljeta o ureditvi bodoče jugoslovanske države. O avtonomiji v Jugoslaviji piše g. Šuklje:

Ustava kakor države, še bolj pa njena uprava mora se prilagoditi naravnim razmeram. Le tedaj bo ustregla svojem namenu, zagotoviti prebivalstvu varni obstanek in razvoj. In baš radi tega je zelo vrjetno, da upravna sistema docela primerna Hercegovini ali Sremu, ne bi povsem nespremenjena brez očitne škode mogla vpeljati se ob Soči ali Krki. V tem pogledu nikar nobene tesnosrčnosti med zakonodajalci in organizatorji naše samostalnosti! Zgodovinsko in državno-pravno ločeni skozni stolatiji se bodo ločeni privadili eden drugemu, ako se bomo mogli prosto gibati po svoje. Prepotrebna asimilacija vseh treh gran, iz katerih je sestavljen troimenski narod jugoslovanski, bode se morda najbolj pospešila, ako se vsakemu plemenu omogoči svobodni razvitik na naravni podlagi.

Stoječ na tem stadišču pridemo do zaključka, da bi kazalo, jugoslovansko našo skupino deliti na tri upravna ozemlja: Slovenijo, Hrvaško v ožjem smislu in Bosno-Ercegovino, združeno z Dalmacijo. Naravno, da slovenski skupini prisvajam tudi istrske Hrvate, saj smo z njimi itak združeni v bratski ljubezni, preizkušeni in neprestanih bojih proti skupnemu sovražniku. Da se Dalmacija administrativno zveže s svojim zaledjem Bosno in Ercegovino, zagovarjati se da s tehtnimi razlogi. Hrvaški skupini končno bode priklopiti one pokrajine, katere se znova pridobijo materi zemlji.

V državni celoti obravnavajo naj se skupne zadeve in one, katere se dajo skupno bolj opravlјati nego ločeno, po skupnih zakonih in skupnih državnih organih. Vse ostalo pa naj se mirno propusti zakonodajstvu in upravi posameznih državnih skupin.

Oglejmo si sedaj ondo zahodno skupino, katero po pretežni večini stanovništva lahko nazivamo slovensko. V njej bodo združene Kranjska, Spodnje Štajerska, slovenski del Koroske, potom Primorska. Po zadnjem ljudskem štetju imela bi okroglo dva milijona prebivalcev s 40,000 štirjaškimi kilometri. Na čelu jej stoji deželni glavar kot šef uprave, na njegovi strani deželni zbor kot zakonodajni organ. Ali po mojem mnenju je to ozemlje že preveliko in prerazlično da bi ga bolj uspešno mogel voditi in upravljati en sam človek. Radi tega uvedejo se naj okrožja, broječa po 6 - 800.000 duš. Zadostovalo bi v tem pogledu, ako razdelimo slovensko na tri okrožja: Kranjsko, potem Štajersko s slovenskim Korotanom in konečno Primorsko.

Da pri ureditvi tega ozemlja odločno odklanjam takozvano dvojno upravo, po kratki oceni tega upravnega nesvoja, izraženi uže v prvem članku, pač ni treba izrecno naglašati. Razsodno upravo naravnost onemogočuje; pri tem stroju tečeta dve kolesi drug poleg drugega, brez notranje medsebojne vezi, čestokrat v direktni nasprotni smeri. Nepraktična je pa ta delitev upravne oblasti in vrh tega neprimerno draga celo v popolnem mirnih docela urejenih razmerah. Toda kako kvarne posledice lahko nastanejo iz lažnjive "deželne avtonomije", ako v roke državitelju samosilniku, o tem imamo najzalostnejše dokaze baš dandanes v skrano zaovženi samosvoji upravi na Kranjskem.

"Če pa odpraviš deželno avtonomno oblastvo, kako bodeš varoval samoupravo proti birokratizmu?" - utegnejo me vprašati. S tem, da organiziram in sicer v vseh instancah, uradniški in lajiški življ, imenovane funkcionarje in od ljudstva izvoljene. Ze v najvišji deželni instanci! Pač bodi deželni glavar imenovan od državne centralne oblasti, vendar nikakor ni treba, da bi moral biti vzeti baš iz uradniških krogov. Prevažno to mesto se more izročiti celo možu nejuristu brez neposredne uradniške šole, ako le splošna izobrazba in darovitost njegova ter narodno zaupanje jamčijo za njegovo zmožnost za izročeno mu težavno nalogo. Odgovornost njegova bodi pa dvojna: z strani naj bo odgovoren centralnemu oblastvu, z druge pa toda omejeno na čisto deželne zadeve ter na izvršitev deželnih zakonov tudi deželnemu zboru. In skrbeti je za to, da zakonita odgovornost zlasti deželnemu parlamentu ne ostane gola fikcija, kakor na primer ona naša papirnata ministrska odgovornost, katere se še nikoli ni zbal noben avstrijski minister.

Deželni glavar z deželnimi svetniki skupaj reprenjuje deželno vlado. To bi pa sestavil tako, da eno polovico vladnih svetnikov pač imenuje centralna oblast iz državnih uradnikov, druga polovica pa bodi sestavljena iz deželnih poslancev, za volilno dobo izvoljenih od deželne zbornice ter od istega ter deželnozbornih sredstev plačnih. Toraj pod predsedstvom deželnega poglavarja naravnost kombinacija sedanje deželne vlade in sedanjega deželnega odbora.

Prednosti take sestave so evidentne. Kakor sovražna sila se dandanes narodnemu vzletu zoperstavlja preširna birokracija. Naroda ne razume, ljudskih potreb ne pozna. Stopi enkrat v stik z birokratskimi našimi upravitelji in ostrmel boš, kako malo in kako slabo pozna večina izmed njih - pač je dokaj častnihi izjem - praktično življenje in njegove potrebe. Poleg tega pri premognih, zlasti političkih in uradniških neka posebna sorta nadutosti, čut vzvišenosti nad plebejsko maso, katero "vladati" mu je stanovska uradna dolžnost. Obilna nasproti ljudskemu razumu, ne vidi, ne čuti, ne sliši.

krat obenem preponišna nasproti višjim, slepo orodje v rokah birokratskih mogočencev.

Te razmere so skozniški nezdrevice ter kriče po reformi. Po mojem mnenju bi se glavni nedostatki dali odpraviti po mojem predlogu... Ljudske potrebe zadobile bi svoje glasne zagovornike in branitelje v vladnih svetnikih izvzetih iz krogov deželnih poslancev. V stiku z njimi izgrinjala bi ona "svetovna odjutenost", katera označuje zagrizenega birokrata. In omililo se bo razmerje deželnega glavarja k podrejenim uradnikom, zmanjšala bi se pretirana nadvlada njegova, ker z ene strani bi ga vezala odgovornost nasproti deželnemu odboru, z druge ne bi mogel pometati vsaj z onimi svetniki ne, katere si je izposojil iz deželnega parlamenta.

Deželni zbor naj bo izvoljen na podlagi splošne, enake, tajne volilne pravice iz cele dežele, toraj iz vsega ozemlja od Spielfelda počeni dol do jadranske obali. Pred sednika si izbere sam, v kompetenco njegovo spadajo naj vse zadeve, katere niso po osnovnem zakonu izrecno pridržane osrednjemu parlamentu cele Jugoslavije.

Važno je tudi vprašanje deželnih financ. Kaj posebno hudo tlačijo vse dežele v Avstriji, o čemur bridko jadikujejo vsi deželni zbori? Povsod ista pritožba, da je država pač celo kupo bremen navalila deželam, sebi pa pridržala vse davke in dohodke, tako da deželnim zborom v pokritje deželnih potrebščin ne preostaja, nego pomagati si z dokladami na cesarske davke. V tem pogledu trebalo bo deklarativnih finančnih in davčno-plačilnih študij, da pri preustroju naše Jugoslavije pravočasno uredimo problem samostalnih deželnih dohodkov ter na trdno podlago postavimo deželno gospodarstvo.

Iz stare domovine.

Težka usoda vpokojenega stotnika Kaznačića. Dalmatinski rojak vpokojeni stotnik Anton Kaznačić je živel pred vojni v Gorici, kjer je imel bogato biblioteko, razne dragocene predmete in mile spomine na svoj Dubrovnik. Biblioteka je postala žrtve vojne. Stotnik Kaznačić pa živi v begunstvu. Pred kratkim je moral v Ljubljani v deželno bolnišnico, kjer je o kulist dr. Botteri izvršil stotniku Kaznačiću operacijo na očesu. Čuje se, kakor da bi bila operacija že prepoznala. Kaznačić je pred leti izgubil še eno oko. V bolnišnici se nahaja z njim tudi njegova soproga.

Velikodusen dar Hrvatskega gledališča slovenskemu Narodnemu gledališču. Ljubljanski župan dr. Ivan Tavčar je prejel od intendanta kraljevskega zemaljskega kazališta v Zagrebu nar. zastopnika g. Gvidona Hreljanovića sledeče pismo:

"Veleučeni gospod dr. Iv. Tavčar, župan v Ljubljani. Čast nam je javiti, da se je tu priredila 15. maja predstava "Noč na Karštajnu", katere čisti prebitik je namenila uprava gledališča v Zagrebu kot doprinos v korist gradnje slovenskega gledališča v Ljubljani. Dohodki od te predstave so znašali 4084 K. 60 vin, stroški 115 K, tako da je ostalo čistega 3969 K in 60 vin., katera svota je nakazana Vašem ugodnosti in izplačatev pri podružnici Jadranske banke v Ljubljani potom rPve hrvatske hranilnice. V sled tega prosimo Vaše blagorodje, da izroči to svoto namenjeni svrhi, a v svrhu predložitve naših računov poslati nam potrdilo o prejeti svoti. Intendant Hreljanović.

Divide et impera! - Pišejo: Po tem stavku se je večkrat vladalo pri nas. Sedaj skoro ne gre več. Toda še enkrat so hoteli poskušati Nemci svojo srečo. Čehi, Poljaki in Jugoslovani so se peljali v St. Janž. Sedaj je čas, da razdelimo udeležence in da zagospodujemo nad njimi, so si mislili. Divide et impera! In res so razdvojili vlak med Trebnjem in Mirno. Prva polovica se jim je posrečila, a samo za dobo dveh ur.

Usnja za milijon kron. - Pri nekem špediterju v Pragi so našli 34.844 kg. usnja, ki je vredno današnji milijon kron.

Nesreča. - Dne 31. julija je umrl dober kmet gospodar Franc Zadnik, iz Brezgarja 37, v bolnišnici v Trstu. Sel je na Gorisko "po robo". Našel je ob poti granato. Potegnili je vrvice, vtigel od sebe, granata razpočil in ga rani na noge in roke. Tako je vsled nepravilnosti podlegel ranam.

Podgraje. Dne 4. septembra je umrl v Kutalovem pri Ilir. Bistrici o. župnik St. Janž.

NAZNANILO.

Obvestim vse člane dr. Clev. Slovenci, št. 14 SDZ., da se vrši prihodnja seja 12. jan. ob 1. uri pop. v S. N. Domu, dvorana št. 1. Društvo je sklenilo na zadnji seja, da mora vsak član plačati 25 c. v dr. blagajno, ker smo imeli zadnje mesece mnogo stroškov, tri umrle člane v 14 dneh, katerim je društvo vse v najlepšem redu preskrbelo, kar nas je veljalo mnogo denarja.

Naša blagajna je naložena v delnicah S. N. Doma in v Liberty bondih, katerih sedaj nečemo prodati. Prosim, da vsi to vpoštevate. Pozdrav

A. Abram, tajnik
1253 E. 59. St. (4)

ZAHVALA.

Spodaj podpisani se zahvaljujem dr. sv. Ane in Slovenski Dobrodelni Zvezi za tako točno izplačano smrtnino po moji raniki soprogi dobil sem \$1000 izplačanih, vse pošteno. Ženske, pristopite k društvu, ker je to najboljša pot, kadar pride nesreča, da se vam pomaga, ker nesreča je prišla tudi k meni in mi odvzela soprogo, ki mi je zapustila pet mladoletnih otrok. Iskrena zahvala društvu sv. Ane in S. D. Zvezi.

Frank Suhadolnik.

SPREMENITE LIBERTY BONDE V SVOJ DOM.

Mi sprejemamo Liberty bonde v polni tržni vrednosti na plačila naših novih hiš za dve družini. Stiri sobe in kopalnice za vsako družino, na tlakani cesti, nasproti cerkve. Najemnina \$540 na leto. Cena \$4750, kar vam nosi enajst procentov dobička. Po goji: \$500 takoj, drugo po \$50 na mesec. Vzemite St. Clair-Collinwood karo, do 15626 Holmes ave. Odprto v nedeljo.

F. S. Bennet, lastnik 4

NAZNANILO.

Spodaj podpisani naznanjam, da je moj trgovski sodelastnik Mr. John Tomšič izstopil iz trgovine in bodem v bodoče sam vodil trgovino. Skušal bodem cenjenemu občinstvu točno postrčiti z najboljšim blagom. V kratkem priredim razprodajo, na katero že sedaj opozarjam cenjene odjemalce kot vse Slovence.

Jos. Štampfel, prej Tomšič - Štampfel, 6129 St. Clair ave.

Dobro službo dobi Slovence za prodajanje zemljišč v kraju, kjer so Slovenci naseljeni. Oglasite se zvečer na 6003 St. Clair ave. in vprašajte za Mr. Billings.

LEPA PRLIKA.

Vse karkoli danes kupite, se je podražilo v ceni, razven zemlje. Zemlja se ni podražila. Kupite sedaj lote, ko so cene še vedno nizke. McNutt-McCall imajo krasno zemljo pripravno za vas na St. Clair ave. Sub-divisi- on, loti 50X150 se prodajajo noceni. Kanali, voda, tlaki in lepa senčnata drevesa na prostoru. Oglasite se na 6003 St. Clair ave. za načrte in cene. Odprto vsak večer.

THE McNUTT-McCALL Co. Hickox Bldg. (4)

Slovincem dobro poznana kompanija za prodajo zemljišč. The McNutt-McCall Co. je odprla svojo podružnico za prodajo zemljišč na 6003 St. Clair ave. za prodajo lotov in hiš.

McNutt-McCall Co. je mnogo pripomogla za razvijte zemljišča na St. Clair cesti blizu Bliss Rd. Tekom zadnjega leta so postavili tam tri velike tovarne, namreč The Lennox Chemical Co. The Craig Tractor Co. The Anchor Post Iron Works, poleg tega so pa prizidale The Steel Car Co. Samuel Austin Co. in Cleveland Copper and Brass Co. Zemljišče ki ga prodajajo The McNutt-McCall Co. je eno najboljših v Clevelandu, kjer se ljudje jako radi naseljujejo.

Delavci, ako ne čitajo časopisov, so podobni blagu, za katerega se ne prebano baranta. Ne čitajte listov, ki pišejo proti vašim interesom, berite le te, ki so pogodbeno za vaše pravice!

SEVEROVA ZDRAVILA VZDRUŽUJEJO ZDRAVJE V DRUŽINAH.

Kašelj

najbolj pri otrocih ali odraslih, se ne sme hikanar zameriti. Kašelj je znak prehladja in ga je treba takoj ležati. Nikoli vam ne bo šal vzeti

Severa's Balsam for Lungs

(Severov Balsam za Pljuča), ki je zelo prijetno zdravilo proti kašlju, prehladu, boču, hrupavi in kašlju v grlu boli. Zelo priporočljivo je za novorojenčke, otroke in odrasle. Cena 28 in 60 centov v vsah lekarnah.

Severov Almanah za Slovence za leto 1919 je gotov in pripravljen za razpečevanje v vsah lekarnah ali pa naravnost od

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA

Posebno naznanilo.

Jaz sem zdravnik že zadnjih 33 let in vam hočem pomagati v vaši bolezni. Jaz zdravim vse kronične bolezni, ki se dajo ozdraviti. Jaz sem specialista te vrste bolezni. Influenca je pustila svoje znamenje v tisočih ljudeh, ki so več ali manj trpeli od nje. Ali ste vi eden izmed njih. Jaz ne računam ničesar za nasvet. Govorimo v vašem jeziku v našem uradu. Pridite med 9. uro zjutraj in 7. uro zvečer, ob nedeljah in praznikih od 9. zjutraj do opoldne. Naš urad: 2209 Ontario St. Cleveland, O. Dr. Cowdry

AMBULANCA.

Zavskali ali nesreče ali bolezni. Če potrebujete ambulanco ali bolniški voz, pokličite katerikoli telefon vas kias, po noči ali po dnevu. Mi vedno čujemo in odgovorjamo telefon, ker svoni v hiši obenem. Ako vam operator reče, da se ne oglašamo, ne vrnite, zaitevajte supervizorja, in dobite odgovor od nas takoj.

ANTON GRDINA
6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

Telefon: Urad: Princeton 1628 W
Doma: Princeton 1911 L

Dr. F. J. Kern

6202 ST. CLAIR AVE.

NOVE URAadne URE:

2-3 popoldne
7-8 zvečer
Sreda: 2-3 popoldne
Nedelja: urad zaprti cel dan.

DR. L. E. SIEGELSTEIN,

Bell Phone Main 1306 Cur. Phone Central 2481 R

KRVNE IN KRONIČNE BOLEZNI

URADNE URE:

Od 9. zjutraj do 4. popoldne, od 7. do 8. zvečer.
Ob nedeljah od 10 do 12

308 Permanent Bldg. 746 Euclid Ave. near East 9th St.

J. S. Jablonski

SLOVENSKI FOTOGRAF.

6121 ST. CLAIR AVE.

Iskrajše slike za ženitbe in družinske slike, otroške slike, po naj-ovestih modi in po nizkih cenah. Za \$4.00 vrednostnih slik (ex ducat), naredimo eno veliko sliko v naravni velikosti ZASTONJ.

VSE DELO JE GARANTIRANO.

Dr. J. V. ZUPNIK,

SLOVENSKI ZOBO ZDRAVNIK,

6127 St. Clair Ave. Knausovo poslopje nad Grdinarjevim trgu v o.

Najboljše zobozdravniško delo po nizkih cenah.

Usadno ure: od 8:30 zjutraj do 8:30 zvečer.

Liberty bondi se sprejemajo za v plačilo polne vrednosti.

Berite kaj pravi dr. Cowdrick v časopisu.

Naznanilo.

Članica Slovenke Sokolice, št. 62 SDPZ. se naznanja, da sedaj zborujemo v S. N. Domu, in sicer vsak prvi ponedeljek v mesecu. Sestre se prosi, da upoštevajo to naznanilo in se prihodnje seje 6. jan. v največjem številu udeležijo. — Pozdrav Fannie Trbežnik, tajnica. (2)

Pripraven prostor s kuhinjo se odda v najem dvema dekletoma. Kuhinjska in hišna opravila na razpolago. Sam svoj uhod. 4125 St. Clair ave. (2)

Opomin in prošnja.

Spodaj podpisani prosim vse one, katerim kaj dolgujem, da se oglašijo na mojem naslovu, pisмено ali ustmeno, da jim povrnem, prosim pa tudi vse one, ki so meni dolžni, da se v kratkem času oglašijo, za kar jim bom jako hvaležen. Prosim, da upoštevate to prošnjo. Frank Jurca Box 45, North Eaton, Ohio.

Dr. S. Hollander,

zobozdravnik

1355 E. 55th St. vog. St. Clair Vstop na 55. cesti nad lekarno

Ure od 9. zjutraj do 8. zvečer.

Zaprto ob sredah pop. tudi v nedeljo zjutraj.

Sprejemamo Liberty bonde in W. S. S. za plačilo.

Sanovanje se odda v najem za malo družino, brez otrok. Poizve se v uredništvu. (3)

Soba se odda v najem za 1 ali 2 fanta, gorka soba, s hro no vred. Jako pripravno za onega, ki v bližini dela. 1447 E. 173rd. St. (3)

Stanovanje dobi pošteno deklet ali žena, ne glede ča ima enega — otroka, popolnoma brezplačno pri udovi na 869 Rudyard. Rd., Collinwood. Naznanje se pozve na 1202 (3)

National Drug Store!

Slovenska lekarna.

Vogal St. Clair ave. in 61. cesti. S posebno skrbnostjo je delujemo zdravniške prodaje. V zalogi imamo vse kar je treba v najboljši lekarni.

LIBERTY BONDE

kupujemo in prodajamo za gotovo denar po tržni ceni. Oglasite se pri S. T. Bone & Co. 806 American Trust Bldg. Uradno ure od 9. zjutraj do 8. zvečer.

Dr. J. B. ZUPNIK,
Slovenski
ZOBOZDRAVNIK.
6127 St. Clair Ave.
Nad Grdinovo trgovino.
Uradne ure
8:30 zjutraj do 8. zvečer

Ena soba za 1 fanta se odda Peč za gorkoto, 430 E. 157 St. (3)

Naprodaj je farma 130 akrov, ali se tudi zamenja za posestva, dve milj od Akron Cleveland tlakane ceste. Zamenja se za hišo ali za mortgago 5 in pol obresti na dolgi obrok. Najboljša zemlja, hiša je nekoliko slabija. Jako poceni. Vprašajte pri lastniku B. P. Batchlet, 5590 Turney Rd. Union 1280 R. (3)

KJE
dobite najboljši sladoleh in mehke pijače?
V lekarni
F. BRAUNLICH,
1333 E. 55th STREET
vagal St. Clair Ave.
Točna postrežba.

NAZNANILO.
Tem potom uljudno obveščam člane dr. Ribnica, št. 12 SDZ, da bi redno plačevali mesečni asessment, ker mi je ne ljubo očitjanje suspendiranih. Vsakega posameznega člana dolžnost je, da pride na sejo in plača. Ako ne more na sejo ali ima kakšne zadržke, lahko plača svoj asessment pri tajniku od 8. zvečer do 25. v vsakem mesecu. Pred sejo se asessment nesprejme. Opozorjani člani, ki so se preselili, da mi sporočite novi naslov, da nebo kakih neprilic. Z bratskim pozdravom
Anton Laušin, tajnik,
6202 S. Clai ave.

OPOMNI.
Spodaj podpisani prosim vse one, ki kaj dolgujejo ranj kemu Frank Klemenciču, da se oglašijo do 20. januarija in poravnajo, nadalje pa se prošjo tudi vsi oni, katerim Klemencič kaj dolguje, da se oglašijo, da se stvar porayna. Prosi se vse, da se ta prošnja upošteva. Fr. Ivančič, upravitelj, 15525 Saranac Rd. (1)

V NAJEM
da lepa farma, osem akrov, v slovenski naselbini, 4 akre dobre vinske trte, drugo je vrt in sadovnjak. Hiša in hlevi in vse drugo. Najemina samo \$350 na leto, ali pa se farma proda za \$20.000 na lahke obroke. Najboljši prostor, najlepša prilika za poseljenca. Prostor jako priročen za veselice.
Naprodaj imam tudi še nekaj californijskega vina in moka, katerega prodam po ceni. Pripeljte sodčke s seboj.
Geo. Travnikar,
19112 Shawnee ave.
Nottingham (152)

Na prodaj je moderna nova moderna hiša, poceni za \$4750. Za dve družini, skoro nova hiša, 4 sobe in kopalnica, v vsakem stanovanju, električne luči. Rent \$540 na mesec ali več kot enajst procentov za vaš denar. Lahka kopalnica \$500 takoj, potem \$50 na mesec. F. S. Bennett, tajnik, 15626 Holmes Collinwood. Odprto ritje. (4)

Prodaj se je shepherd pes, ki je navaden pas okoli vrata, ki ga lahko pogosto ve zanj, je poceni, da ga pripelje nazaj za \$5.00 nagrade. 1172 1/2 E. 157th St. (3)

Prodaj se je hall dr. Cowi, ki je poceni, da ga pripelje nazaj za \$5.00 nagrade. 1172 1/2 E. 157th St. (3)

Prodaj se je hall dr. Cowi, ki je poceni, da ga pripelje nazaj za \$5.00 nagrade. 1172 1/2 E. 157th St. (3)

POZOR!
Cenjenim rojakom, posebnostno hišnim gospodarjem, uljudno naznanjam, da sem začel na svojo roko s kleparsko obrtjo.
Izdelujem strešne cevi, zlebe, stvari iz medenine, bakra, in dr. Popravljam furnarce in sploh opravljam vsa v kleparsko stroko spadajoča dela. Cenjenemu občinstvu se uljudno priporočam za obila naročila. Točno in garantirano delo.
JOS. DOLINAR,
1403 E. 55th St. (6)

Spalna soba za žensko se odda v najem. 1271 E. 58th St. zgoraj. (3)

Stanovanje se odda v najem, eno 6 sob, eno 3 sobe. Vprašajte na 6111 St. Clair ave. (2)

NAZNANILO.
Vse člane dr. Slovenec, št. 1. SDZ, se prosi, da upoštevate te te navete:
1. Redne dr. seje se vršijo vsako 1. nedeljo točno ob 1. uri pop. Zato se prosi vse tiste člane, ki vpišejo kakega novega člana, daga tudi točno dopeljejo na prvo sejo, da ne b otreba dvakrat ali celo trikrat sprejema delati, ko se je to godilo zadnje leto.
2. Med sejo se ne bo asessment pobiral od otrok ali žen zato se prosi vse tiste, ki pošiljate otroke ali žene asessment plačevati, da pridete pred 1. uro, ker tajnik bo gotovo že ob pol ene v dvorani. Ako pa vam ni mogoče pred eno uro, pa po seji ob pol treh.
3. Za asessment bodejo sledeče uradne ure: Vsako soboto po seji zvečer v dvorani od 6. do pol osme ure in na domu tajnika vsak mesec 20. in 25. zvečer od 6. ure do 7. Ako je pa 20. in 25. na nedeljo, se bo asessment pobiral od 12. do 1. ure popoldne ne zvečer kot ob delavnikih.
Prosi se vse članstvo, da si to zapomni, da ne bo kaka krivda na tajniku, da ni hotel asessmenta vzeti. Imate lepo priložnost, da plačate asessment skozi celi mesec 4 krat in ni treba nobenega izgovora, da bi bili suspendirani, kot je to navada pri našem društvu. Prosi še enkrat vse članstvo, da to upošteva.
Z bratskim pozdravom
Frank Zorich, tajnik.

Društveno naznanilo.
Članstvo dr. Naprej št. 5 SNPJ, opozarjam, da je po novem letu 1919 zvišan asessment za 18c. v vseh razredih, in še posebej v bolniškem skladu, po 10 c. od dolarja bolniške podpore. Ker je influenza po rila že mnogo tisočakov, je razpisan izvanreden asessment v bolniški sklad po 25 c. od dolarja bolniške podpore. Nadalje tudi opozarjam članstvo na nova pravila, po katerih tajnik od člana, ki je suspendiran, ne sme sprejeti asessmenta v bolniški sklad pred 24. v mesecu. Vsak član ali članica naj skrbi, da bo asessment pravčasno plačan, da ne bo suspendiran in da ne bo v slučaju bolezni potem prikrajšan na podpori.
Ludvik Medvešek, tajnik

Naprodaj lep, zaprt avtomobil za sedem ljudi, jako pripraven za pogrebe ali potoke. Dobi se po nizki ceni.
Ostalo nam je nekaj igrač, ki jih razprodajamo po polovični ceni, ker ne bomo imeli več igrač v zalogi.
Ako še niste dobili licenca ali številke za leto 1919 za vaš avtomobil, zglasite se pri nas.
GRDINA & Co.
6127 St. Clair ave. (2)

Soba za 1 ali 2 fanta se odda. Sprejmejo se tudi ženske. 14019 Hale ave. (3)

Soba se odda v najem za 2 fanta, električna luč in kopalnica. 5000 Prospect ave. (3)

Soba za 1 ali 2 fanta se odda. Sprejmejo se tudi ženske. 14019 Hale ave. (3)

Soba se odda v najem za 2 fanta, električna luč in kopalnica. 5000 Prospect ave. (3)

Soba za 1 ali 2 fanta se odda. Sprejmejo se tudi ženske. 14019 Hale ave. (3)

Pozor Slovenci!
Kadar potrebujete v hiši kakega plumberja za vsakovrstno delo, oglasite se pri meni. Jaz vam zračunam koliko bo veljalo delo, delam vsa popravila, postavljam kopalnice in sirske v hiši. Moje cene so nizke, celo garantirano. Svoji k svojim! Edini slovenski plumber:
NICK DAVIDOVIČ
6620 St. Clair Ave.

OBRESTI SE ZAČNEJO VSAK DAN VLOŽITE DENAR NA LAKE SHORE BANK
In po pravilih plačamo do dneva, ko potegnemo denar van.
4%
St. Clair and 58th St. Prospect and Huron Superior and Addison.

OBRESTI SE ZAČNEJO VSAK DAN VLOŽITE DENAR NA LAKE SHORE BANK
In po pravilih plačamo do dneva, ko potegnemo denar van.
4%
St. Clair and 58th St. Prospect and Huron Superior and Addison.

OBRESTI SE ZAČNEJO VSAK DAN VLOŽITE DENAR NA LAKE SHORE BANK
In po pravilih plačamo do dneva, ko potegnemo denar van.
4%
St. Clair and 58th St. Prospect and Huron Superior and Addison.

CENE NIZKE!
Spodaj podpisani opozarjam Slovence kakor tudi Slovence po Collinwoodu in Nottinghamu na veliko zalogo jesenskega in zimskega blaga, katero kupite po nižji ceni kakor v mestu. Posebno nizke cene na zimske suknje, (Overcoats), klobuke in kape za dečke in deklice. Sploh vse kar potrebujete pri vaši družini. Imamo tudi mnogo volne v štrah, močne lepe čevlje in roberje za moške, ženske in otroke. Za moške imamo posebno fine klobuke in kape. Cene nizke.
Joseph Kos,
15230 Waterloo Road Collinwood, O. (Wed. 152)

Pozor!
Naznanjam, da sem pravkar dobil vzorce blaga za jesenske in zimske obleke. Na razpolago imam najboljše vzorce od najboljših kompanij, in priljazno vabim fante in može, da pridejo in si ogledajo. Priporočam se v izdelavo po meri narejenih oblek, katere izdelujem točno po vašem okusu in po zmernih cenah. Priporočam se v obilno naklonjenost.
Andrew Jarc,
1113 E. 61th St.
Tel. Princeton 1958 R. (x92)

Previdne gospodinjice
Imajo doma volno eno steklenico.
PAIN-EXPELLER
analizirano sredstvo za vnetje pri revmatizmi, kislinskih prehladi, savstavljenju itd. Jedino pravi s varstveno znamko sidra. Ista in čile, v lekarnah in naravnost od
F. AD. RICHTER & CO.
80 Washington Street, New York, N. Y.

Naprodaj je vsa sobna oprava pripravna za samica. Oprava obstoji iz postelje, mize, stolov in 2 peči, ena za kuhanje, druga za gretje. Proda se poceni radi odhoda iz Clevelanda. Poizve se pri J. Peterad, 8133 St. Catharine. (2)

Naprodaj je vsa sobna oprava pripravna za samica. Oprava obstoji iz postelje, mize, stolov in 2 peči, ena za kuhanje, druga za gretje. Proda se poceni radi odhoda iz Clevelanda. Poizve se pri J. Peterad, 8133 St. Catharine. (2)

Naprodaj je vsa sobna oprava pripravna za samica. Oprava obstoji iz postelje, mize, stolov in 2 peči, ena za kuhanje, druga za gretje. Proda se poceni radi odhoda iz Clevelanda. Poizve se pri J. Peterad, 8133 St. Catharine. (2)

Čiščenje in likanje oblek.

DOBRO DELO:		NIZKE CENE:	
Moške obleke.....	\$1.25	Ženske kiltje.....	50c
Moške suknje.....	\$1.25	Ženske dolge suknje.....	\$1.25
Jopice.....	50c	Ženske obleke.....	\$1.50

The Damm Dry Cleaning Co.
Princeton 790 2381 E. 82 ST. Garfield 2650
A. J. DAMM, poslovodja

ZA nakup pohištva, preprog, peči za plin in premog skupaj, ledenice ali Ice Boxes in vso domačo pohištveno opravo, se kupi za GOTOV DENAR ali pa NA IZPLAČILA
pri znani tvrdki
The Star Furniture Co.
5824 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio

Račun med krajevnimi društvi in SDZ. za mesec november. Asessment št. 61, 1918.

Društvo	DOHODKI										STROŠKI			Skupno članstvo
	Skupni dohodki	Posmrt. asessment	Bolniški asessment	Upravn. sklad	Pristojnina	Plač. knjžic	Znaki	Spreml.	Vrh. zdr.	Skupni stroški	Pasivrtine	Bolniška podpora		
1	784.59	359.88	330.86	56.85	.75		5.50	.75	1,622.00	1,300.00	322.00	392		
2	91.91	45.51	36.50	9.90					20.01		20.01	70		
3	130.50	65.20	54.75	8.55	2.00				25.00		25.00	60		
4	541.47	300.02	187.75	51.45	1.50		.25	.50	287.00		287.00	345		
5	110.40	52.55	48.00	8.85	1.00							58		
6	105.90	57.80	40.00	8.10								58		
7	138.42	66.42	61.50	10.50								60		
8	86.03	38.78	39.50	6.75	1.00				28.00		28.00	48		
9	246.76	120.90	105.86	18.00	2.00				1,680.00	1,500.00	180.00	113		
10	241.31	118.26	103.25	19.80					99.00		99.00	132		
11	165.42	87.62	62.50	15.30								109		
12	114.46	59.26	46.50	8.70					1,018.00	1,000.00	18.00	54		
14	240.38	112.83	109.50	17.55			.50		521.00	300.00	221.00	117		
16	23.01	16.91	1.50	4.35			.25					29		
17	152.65	82.07	60.23	10.35					373.00		373.00	74		
18	75.54	43.14	27.00	5.40								36		
20	316.68	142.03	149.00	25.65					107.00		107.00	163		
21	140.66	59.16	61.25	9.00	2.25	2.00	6.00	.25	.75			61		
	\$3706.09	\$1858.34	\$1525.45	\$295.05	\$10.50	\$2.00	\$6.00	\$6.75	\$2.00	\$5,780.01	\$4,100.00	\$1,680.01	1995	

Frank Hudovernik, tajnik.

Slovenskim volivcem Clevelanda.

Dne 6. januarija bode volili glede Union Depot.

Glas "YES" pomeni, da daste nekaterim kompanistom javne pravice, vredno več milijanov dolarjev.

Volite "NO" in ohranite bodočnost mesta in vaših družin.

Poskušajte nasvet mož, ki so člani

The Citizens Committee:

Max Hayes,	Morris A. Black
Judge Carl D. Friebolin,	A. E. Bernstein,
Judge Samuel Kramer,	Wm. A. Stinchcomb,
Judge Robert Morgan,	Harry Weeks,
Peter Witt,	Robt J. Bulkley,
Abraham Garfield,	Rabbi Silver.

In volite "NO"

POSEBNO NAZNANILO!

Dr. Wolfe, veliki specialista, je splošno v Clevelandu vsa velika stroja za zdravljenje ljudi. Tu bo nadaljeval zdravljenje na način kot se deluje v najboljših Evropi. Ne računajte na prehlade, prehlade s X žarki in zaslonj vaskularni lokaliz. Če se zdravite pri njem. Nič ne dene, lahko pa se se zdravite, sedite da vidite kaj ta specialista lahko naredi za vas.

Imate? **Vaša prilika**

nared v ledodolu, ka tar? Nared v jetrih? Revmatizem? Glavobol, zaprtje, nečisto krš? Slabost, nervoznost, bruh, kašelj, slaba pijača? Prilazna boleznif i. td.

Tu je prilika, da vprašate velikega specialista z avst. da vas prišče s X žarki. Nikdar prej niste imeli take prilike v mestu. Dajte se preiskati takoj! Ne odlašajte, ker je nevarno.

\$1000.00 X ŽARKI SE RABJO ZA PREISKAVO IN ZDRAVLJENJE ČE STE BOLNI

Pridite takoj in ta specialista vas popolnoma preišče, potem sveto, če morete oskrbeti, ker uspeh je odvisen od preskave. Njegovi kraški stroji in vseh delov sveta mu pomagajo, da ima najboljši zdravniški urad v mestu. Ko so druge metode zdravljenja izgubile moč, dobite tukaj uspeh brez vprašanja, kakšno bolezen imate, če zdravnik vidi, da se da oskrbeti, bodeite prepričani, da imate oskrbite, in nikomur ni treba zapraviti denarja, ne de bi d'bi uspeh. Pridite in pogovorite se privatno z zdravnikom.

2047 E. 9th St. DOCTOR WOLFE Med Euclid
4. nadst. specialista, CLEVELAND, O. in Prospect
Uradne ure: 9. zjutraj do 8. sv. Ob nedeljah od 10 do 1.

BELL MAIN 1441 CUY. CENTRAL 8821-W

MIHAEL S. ČEREZIN,
Hrvatsko-slovenski odvetnik

Pisarna: 414 ENGINEERS BLDG. 4. NADSTROPJE
VOGAL ST. CLAIR IN ONTARIO.

ZGUBLJENA IN NAJDNA

DETEKTIVSKI ROMAN

SPISALA A. K. GREEN

Posreči se mi pogledati iz za gardin. Oba molčita. Gospod Blake neprestano gleda na dražestno žensko pred seboj. V njenih krasnih lasih se blisketajo diamanti-najbrž darilo njenega pokojnega soproga - njeno olivno čelo, napol zastrte oči, v katerih si lahko opazil ogenj strasti, krasne ustnice in njena lahno zarudela lica, ki so kar trepetala razburjenosti, katere nikakor ni mogla skriti, vso to lepoto je gospod Blake natančno opazoval in ni prezrl tudi njene bogate opreme. Že sem mislil, da bo gospod Blake vrgel proč mas-

ko, da preneha s svojim moškim samozatajevanjem in iz globočine srca odvrne ljubimkovanje te popolnoma razcvetele rože, ki jekar koprnela po tem trenutku. Namestu tega pa opazim, da ostane pogled gospoda Blake hladen, enak kot prej, in skoro bolj ostro kot prej omeni:

"Ali pa," nadaljuje gospod Blake, ko se mu grenak nasmehljaj pojavi okoli ust, "je Evelina Blake po vrnitvi v svojo domovino se toliko spozabila, da misli, da se zopet lahko igra s tovariši svoje mladosti?" In Mr. Blake se globoko, skoro sramotno prikloni, "Včasih se godijo take stvari," pristavi še k svojim besedam.

"Evelina Blake - koliko časa že nisem slišala tega imena," mrmra ona.

Hipna rudečica se pojavi na njenem obrazu. "Oprostite če vas žali to ime ali vam mogoče vzbujajo neljube spomine. Obljubim vam, da se ne bom več tako daleč spozabil."

Ona pa stoji pred njim kot mramornat kip, z očesom obrnjena proti njemu.

"Motite se," reče ona, ko se otožen nasmeh pojavi na njenih ustnicah; "četudi mi moje ime kliče tužne spomine in temne sence v spomin, pa vendar me spominja tudi marsikaterega nepozabnega veselja. Iz ust mojega bližnjega sorodnika pač rada slišim svoje deklitje ime."

Ona pa stoji pred njim kot mramornat kip, z očesom obrnjena proti njemu.

"Vaše ime je grofinja Mirac," povdarja z naglasom gospod Blake, "vaši sorodniki smejo biti ponosni kadar izgovarjajo to ime."

Ona pa stoji pred njim kot mramornat kip, z očesom obrnjena proti njemu.

Ognjevit žarek zasine iz njenih oči, potem pa sklone pogled proti tlom.

Ona pa stoji pred njim kot mramornat kip, z očesom obrnjena proti njemu.

"Ali je to Holman Blake ki tako govori?" vpraša. "V hladnem, sarkastičnem posvetnjaku pač ne morem več spoznati nekdanjega svojega prijatelja."

Ona pa stoji pred njim kot mramornat kip, z očesom obrnjena proti njemu.

"Da, res je, mnogokrat ne spoznamo lastnega dela več ko se nam je enkrat zmuznilo iz rok."

Ona pa stoji pred njim kot mramornat kip, z očesom obrnjena proti njemu.

"Kaj to pomeni?" zakliče grofinja, "kaj hočete s tem povedati?"

"Ničesar," odvrne on mirno in pobere pahljačo, ki ji je zdrknila na tla.

"Pri ponovnem srečanju, ki je zajedno tudi slovo, pač nečem spregovoriti očitane, ki bi vas žalilo."

"Kaj!" zakliče ona, ko ponosno prime za pahljačo, "vaše besede potrebujejo pojasnila. Kaj sem vam naredila da mi očitate?"

"Kaj ste mi naredili? Mojo vero v vaš spol ste mi uničili, omajali, dokazali ste mi, da ženska, ki se izjavi, da ljubi moža, lahko svojo izjavo takoj pozabi, in da dobi sijajne naslove in denar, ponudi roko možu, katerega niti spoštovati ne more, kaj šele ljubiti! Vi ste mi dokazali -"

"Ne več dalje!" zakliče blede kot smrt. "In vi - kaj ste mi vi dokazali?"

Mr. Blake se strese, zarudi globoko in stoji pred njo ne da bi bil zmožen spregovoriti eno samo besedo.

"Oprostite," reče konečno, "svojo obtožbo vzamem nazaj."

Sedaj pa je prišla vrsta na njo, da ga začne opazovati. Videla je kako stoji ponosni mož pred njo s sklonjeno glavico, videla je vsako potezo njegovega obličja, resno čelo, močno skupaj stisnjene ustnice, katerim je otožnost vtisnila svoj neizbrisljivi pečat. V njej se je vršila velika sprememba. "Holman," reče hipoma z največjo nežnostjo, "obadva sva v preteklosti delala preveč pametno, preveč psovnetno. Z veseljem ne moreva misliti na pretekle dneve. Toda ali naj žrtvujeva najino celo bodočnost, da sanjava o stvarih, katerih seveda ne moreva pozabiti, toda katere lahko pokopljeva? Midva sva še mlada. Mogoče bi se morala jaz potem ko ste me vi zapustili, svetu se odpovedati in ugonobiti svoje življenje v nestrpnem pričakovanju in obupu? Toda svet ima svoje mamljivosti, bogastvo in visoka mesta so me vabila. Kako prazna so taka bogastva, to me je šele skušnja naučila. Vi pa, ki sedaj vse veste, ker ste pred enim letom zapustili Evelino Blake, vi ste zadnji, ki mi more kaj očitati! Jaz vas nikakor ne obtožujem, ampak rečem samo: pozabiva kar je bilo -"

"Nemogoče," zakliče Mr. Blake in temne sence se vležejo na njegovo čelo. "Kar sva tedaj naredila, se nikakor ne more pozabiti. Storjeno je in ne da se popraviti. Za mene in za vas ni nobene bodočnosti več. Midva pač lahko pokopljeva preteklost, toda vstala ne bo nikdar več. Najbolje je za naju, da molčiva o tem, kar se ne da popraviti in kar je za naju za vedno minulo. - Enkrat sem vas hotel se videti, Evelina, toda drugič ne več. Oprostite mi mojo odkritosrčnost in pustite me svobodnega."

"Vašo odkritosrčnost vam hočem oprostiti, toda -"

Naprej ni mogla govoriti; zdelo se ji je, da jo on razume. Grenko se je nasmehljaj. Takoj za tem jo zapusti z lahničnim poklonom, ona se pa vrne v krog svojih častilcev.

Dalje prihajajo.

Zastopniki Poljskega Narodnega Sveta v Washingtonu so izjavili napram državnemu oddelku vlade, da ne smatrajo govornikov, glasom ka-

terih korakajo Poljaki proti Berlinu, resnim. Poljaki in- majo dovolj opraviti pri Vilni, kjer jim grozijo ruski bolj ševiki.

Prilika v Clevelandu za Union Depot 6. januarija

Cleveland potrebuje prave Union Depot že zadnjih 25 let. Že leta se sramuje stare šende, ki služi sedaj za postajo.

The Cleveland Union Terminal Company je pripravljena dati Clevelandu Depot in sicer na Public Square, kjer se bodejo shajale vse železnice. To pomeni stroškov za \$50.000.000, in sicer \$15.000.000 za delo, \$15.000.000 za material in \$20.000.000 za svet.

O tem bodejo glasovali Clevelandčani 6. jan. In če volivci odobrijo, bo Cleveland prvi v Ameriki, ki bo skrbel za industrijski napredek prebivalstva.

V tej ordinanci je več določb za korist mesta kot sploh kdaj prej. Mi pozivljemo vsakogar, da nam dokaže, kje je kaj, kar ne bi bilo v korist mesta

Glasujte za Depot -- za napredek.

The Cleveland Union Terminal Co.

POPOLNA RAZPRODAJA

vsega zimskega blaga, čevljev in ruberjev za polovično ceno pri

JOSEPH KOS

15232 WATERLOO ROAD
COLLINWOOD, - - - OHIO

Razprodaja se prične DNE 6. JANUARIJA 1919. in bo trajala, dokler bo kaj blaga v trgovini.

<p>ZA MOŠKE: Čevlje vredne \$12.00, na razprodaji po \$7.50 Čevlje vredne \$8.00, na razprodaji po \$5.75 Čevlje vredne \$7.00, na razprodaji po \$4.75 Čevlje vredne \$4.00, na razprodaji po \$2.75</p> <p>NAJBOLJŠI RUBBER BOOTS Visoke vrste samo \$4.75 Nizke vrste samo \$3.75 Rubber čevlji, \$5.00 vredni najboljše vrste, samo po \$2.90</p> <p>KOSMATI MOŠKI KLOBUKI vredni \$8.00, sedaj samo po \$4.75 vredni \$5.00, sedaj samo po \$2.75</p> <p>MOŠKE ZIMSKE KAPE: vredne \$4.00, sedaj samo po \$1.75 vredne \$2.00, sedaj samo po 90c</p> <p>MOŠKE VOLNENE SRAJCE: vredne \$5.00, sedaj samo po \$2.90</p>	<p>MOŠKE SPOD. OBLEKE VOLNENE vredne \$7.00, sedaj samo po \$4.75</p> <p>MOŠKE SPOD. OBLEKE, ZIMSKE: vredne \$2.00, sedaj samo po \$1.20</p> <p>MOŠKI JOPICI SIVI: vredni \$6.00, sedaj samo po \$3.50</p> <p>ZA DEČKE IN DEKLICE: Gar. Rubber Boots vredne \$3.00, sedaj samo po \$1.75</p> <p>ZA DEČKE: Suknje vredne \$15.00, na razprodaji po \$7.00 Suknje vredne \$5.00, na razprodaji po \$2.75</p> <p>ZIMSKE HLAČE ZA DEČKE Zametaste, gar., vredne \$4.00, samo \$1.75</p> <p>ZIMSKE KAPE ZA DEČKE vredne \$2.00, samo po \$1.45 vredne \$1.00, samo po 65c</p>	<p>ZIMSKE SRAJCE ZA DEČKE: vredne \$1.50, samo po 75c</p> <p>JOPICI ZA DEČKE IN DEKLICE: vredni \$2.50, samo po \$1.20 vredni \$1.50, samo po 65c</p> <p>ZA DEKLICE: Popolnoma volnene obleke vredne \$18.00, sedaj samo po \$9.00 vredne \$7.00, sedaj samo po \$3.75 vredne \$3.00, sedaj samo po \$1.35 vredne \$1.50, sedaj samo po 85c</p> <p>SUKNJE ZA DEKLICE IN ODRASTLE: vredne \$30.00, samo po \$16.50 vredne \$20.00, samo po \$12.00 vredne \$15.00, samo po \$8.00 vredne \$7.00, samo po \$2.75</p>	<p>ZENSKI ČEVLJI: vredni \$12.00, samo po \$7.50 vredni \$8.00, samo po \$5.75 vredni \$6.00, samo po \$4.50 vredni \$5.00, samo po \$2.75</p> <p>ZENSKI ZIMSKE ČEVLJI: vredni \$5.00, samo po \$2.75</p> <p>POZOR ZENSKO! Popolnoma volneni jopiči vredni \$12.00, sedaj samo po \$6.75</p> <p>ZENSKO VOLNENE KAPE vredne \$2.00, sedaj samo po \$1.15 vredne \$1.00, sedaj samo po 45c vredne 50c, sedaj samo po 18c</p> <p>ZENSKO SPODNJE PERILO, BLAGO NA JARDE, KOVTRI IN PLAHE PO TOVARNIŠKI CENI IN ŠE CENEJŠE.</p>
---	---	--	---

Prodajali bomo tako poceni, kot še nikdar prej, za polovično ceno in še cenejše, in sicer ker mislimo trgovino opustiti. Pridite zgodaj, dokler je še popolna zaloga. Pridite z družino. Vaš dolar bo vreden dva dolarja, in še več. Samo gotov denar ali pa dajemo blago tudi za Liberty bonde. Trgovina odprta od 8. zjutraj do 9. zvečer, v soboto do 11. ure zvečer.